
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Eggenstedt  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.14.12-03 

 

Tag:  21.11.2014 

Ortsteil: Eggenstedt, An der Hauptstraße 31, Feuerwehrgerätehaus, Versammlungsraum  

Zeit:  19:30 Uhr bis 21:30 Uhr 

Anwesende: Herr Hotopp (Ortsbürgermeister, Vorsitzender), Herr Barbe, Herr Kühnel,  

Herr Zimmermann 

Abwesende: Herr Melchers, Herr Kuhnert 

Gäste:  keine 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 19.09.2014 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung über das „Integrierte Handlungs- und Entwicklungskonzept 

für die Stadt Wanzleben – Börde“, Drucksache Nr. 105/BM/14 

07. Beratung und Abstimmung über die Straßenreinigungsgebührensatzung, Drucksache  

Nr. 107/BM/14 

08. Beratung und Abstimmung zur Satzung über die Durchführung von Wochenmärkten  

in der Stadt Wanzleben – Börde, Drucksache Nr. 108/BM/14 

09. Beratung und Abstimmung zur Marktgebührensatzung der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 109/BM/14 

10. Beratung und Abstimmung über die 1. Änderungssatzung zur Umlage der 

Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände, Drucksache Nr. 110/BM/14 

11. Beratung zur Hausordnung für den Jugendclub im OT Eggenstedt 

12. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

13. Genehmigung der Niederschrift vom 19.09.2014 (nichtöffentlicher Teil) 

14. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt die Ortschaftsräte zur 

letzten Sitzung in diesem Jahr. Die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. 

Die Beschlussfähigkeit ist mit 4 Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 4 x ja, 

bestätigt. 
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zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 19.09.2014 

 

Die Niederschrift vom 19.09.2014 (öffentlicher Teil) wird mit 4 x ja (einstimmig) genehmigt. 

 

zum TOP 04: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Es gibt keine Informationen. 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind. 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung über das „Integrierte Handlungs- und Entwicklungskonzept 

für die Stadt Wanzleben – Börde“, Drucksache Nr. 105/BM/14 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 1 x ja, 0 x nein, 3 x Enthaltung  

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung über die Straßenreinigungsgebührensatzung, Drucksache  

Nr. 107/BM/14 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 4 x nein, 0 x Enthaltung  

                (abgelehnt) 

 

zum TOP 08: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Satzung über die Durchführung von Wochenmärkten  

in der Stadt Wanzleben – Börde, Drucksache Nr. 108/BM/14 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 4 x nein, 0 x Enthaltung 

                (abgelehnt) 

 

zum TOP 09: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Marktgebührensatzung der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 109/BM/14 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 4 x nein, 0 x Enthaltung 

                (abgelehnt) 
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zum TOP 10: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung über die 1. Änderungssatzung zur Umlage der 

Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände, Drucksache Nr. 110/BM/14 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 3 x nein, 1 x Enthaltung 

                (abgelehnt) 

 

zum TOP 11: 

----------------- 

Beratung zur Hausordnung für den Jugendclub im OT Eggenstedt 

 

Der Ortschaftsrat nimmt die Hausordnung zur Kenntnis und hat keine Änderungsvorschläge. 

 

zum TOP 12: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 2015 wird das Kriegerdenkmal 100 Jahre. Herr Voigt hat Herrn Zimmermann 

angesprochen, ob es in Vorbereitung darauf, auch finanzielle Zuschüsse von Seiten  

der Stadt geben würde. (verantwortlich: Bauamt) 

 der Zustand der Bänke und Sitzmöglichkeiten im Ort wird beanstandet. Ein Großteil 

muss gestrichen bzw. repariert werden.  

 es wird angefragt, was mit der Prüfung der örtlichen Bäume ist (im Park und die 

Kastanien an der Hauptstraße). 

- hierbei wird auch noch einmal auf den Baum an der ehemaligen Gaststätte „Zur  

Allerquelle“ hingewiesen. Dieser steht zwar auf privatem Grund, ist aber öffentlich  

zugänglich. Dieser Baum sollte ebenfalls in Augenschein genommen werden. Auch hier  

erfolgte schon einmal eine Information. (verantwortlich: Bauamt) 

 wiederholt wird darauf hingewiesen, dass aus vorangegangenen Protokollen Anfragen 

offen sind (Parkweg, Grundstück An der Hauptstr. Ablauf). 

 im Straßenbereich (Ortseingang) von Seehausen kommend, linke Fahrbahnhälfte 

(Richtung Stallgebäude am Park) befindet sich ein großes Loch. Hier ist Gefahr im 

Verzug. (verantwortlich: Bauamt) 

 

Immer öfter beschweren sich Bürger bezüglich der Rübenbeförderung. In Spitzenzeiten 

„donnern“ alle 7 Minuten die Rübenfahrzeuge durch den Ort. Laut Aussagen 

der anliegenden Bürger beben teilweise die Tassen in den Schränken. Noch schlimmer ist es, 

wenn die Transporter leer und mit unangemessener Geschwindigkeit über die Gullydeckel 

fahren. Die Belastung für die Bürger ist auch auf Grund der schmalen Straßenbreite sehr hoch 

und stellt eine Einschränkung der Wohnqualität dar. Außerdem ist die Sicherheit nicht 

gegeben, wenn sich zwei LKW an den engen Straßenpassagen begegnen, was nicht selten ist, 

da sie dann auf den Fußweg ausweichen (besonders Ortsausgang in Richtung Gehringsdorf, 

auf der linken Seite ist der Gehweg bereits kaputt gefahren). 

Die Ortschaftsräte erwarten, dass unverzüglich Maßnahmen eingeleitet werden, da die 

Forderungen der Bürger bezüglich der Wohnqualität und der Sicherheit immer stärker 

werden. Das Anliegen war mehrmals Gegenstand in den Beratungen, Niederschrift in den 

Protokollen (verantwortlich: Ordnungsamt/ Bauamt) 
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Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

Andy Hotopp 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 


